

枕边书



《大象》

《大象》是著名作家、茅盾文学奖得主杨志军创作的长篇小说...

保护自然和生态环境、建设生态文明的云南故事、中国故事集成一体...

(王莉)



《宋代都市笔记研究》

《宋代都市笔记研究》一书是安康学院文学与传媒学院教授郑继猛...

作用。第三、四章考察了宋代都市笔记反映出的都市声色及都市“奇”“观”...

(梁真鹏)



《马识途谈艺录》

《马识途谈艺录》是2023年青海人民出版社出版的图书...

马识途，中国现代作家、诗人、书法家。1935年，开始发表文学作品...

(高桂琴)

作家 书评

探求人文传承与民族精神

王新民

继《秦岭笔记》之后，陕西知名作家张斌峰《渭河笔记》火热销售...

在《渭河笔记》创作手法上的肯定。在创作《秦岭笔记》时，他努力在隐去事物具体性中...

首先是独立的精神。在《东湖闲人》一文中，他在记述了苏轼在凤翔任职时与东湖的故事后写道...

又如《用血与泪熔铸诗史》一文中写道：在

帝王专权的时代，是非对错由帝王之口决定，帝王的权威不容置疑...

在数千年的历史长河中，苏轼和司马迁之所以鹤立鸡群为后人所敬仰...

其次是独到的见解。读完全书，说实话，这是一部在当今出版的成千上万种书籍里显得有点单薄的图书...

大，也不是为了观赏一代战神霍去病的墓区之恢宏壮丽，而单是为了探访卫青墓...

正如作者所感叹：“卫青，是西汉历史上一个永恒的神奇。汉武帝一朝的英雄时代，是从卫青的出现开始...

再次是独一的写作。汉字始祖仓颉众所周知，人们津津乐道的也是仓颉如何仰望宇宙星辰、俯瞰鸟虫迹从而发明汉字...

读书 时光

在陕渝交界的巴山腹地镇坪县，不仅能够享受夏有凉风冬有雪的自然美景...

走进镇坪县图书馆的阅览室，开架式的多功能厅，有一个醒目的牌子，上书“建设书香政协、共建书香镇坪阅读基地”...

走进牛头店镇的小石山居民宿，看到了不少地方文献，其中最吸引眼球的是《镇坪县政协文史资料》...

陈琳副主席给镇村干部推荐的图书，是《习近平谈治国理政（第四卷）》...

作家 感悟

情真意切写乡愁

叶相成

平利作家王健春，小说、散文、曲艺、评论样样来，一位成熟的作家，驾驭各种文体应该是信手拈来，驾轻就熟...

王健春的人物散文基层小人物居多，所写的乡贤、教师、产业能手、草根人等等，常常利用虚实融合的技巧和鲜活的语言元素...

善于捕捉人物身上的明显特征，是王健春散文的一个标志。他写《“金百万”的幸福生活》...

抓住这个平凡人物因姓名的奇特，带来非同寻常的人生境遇。“上学时，老师喜好拿他的名字鞭策他：你要像名字一样，门门考一百，就中状元...”

作家努力在传承与拓展传统的写法上，力求有新的突破。《篾匠小红》就是一个典型例子。“远望，小伙子；近瞧，中年；仔细瞅，不惑；脱帽露出白发，天命；问邻居，花甲；亮出身份证，古稀！这，就是小红。”

手艺人，依然割舍不掉自己热爱的手艺，一天不干蔑活就手痒，即使编制的竹篮、背篓、簸箕等卖不出去，也不在乎...

王健春的散文都有个人参与、个人在场的影子，紧跟当下时势。《春暖花开时》《爷爷的茶》《永远活着的外婆》...

在志书中叩问故乡

陈平军

发问，此处是何仙境？21世纪，亲近村庄的方式有了第二个选择，乘坐唯一一条线路的面包车，从县城出发，一路向南，再向东...

村落在原籍5个村，近2000人。水电站、小学、卫生院、分销店一应俱全，权涇公路支线西土门堰至深磨简易公路的开通...

之简洁，一如墓主之为人，勤政清廉，令人称道。

村庄还是那个村庄，2015年，深磨乡变为深磨村。留在这里的村民以厚朴、高山茶园为主导产业。过去，人们只能通过户户通“锅盖”收看有限的电视节目...

辰、俯瞰鸟虫迹从而发明汉字，但作者在《仓颉庙观柏》一文中，既不写仓颉如何发明汉字，也不写仓颉庙如何壮观...

散文贵散神不散。如今随着互联网和智能手机的出现，万众写作成为蔚为壮观亦喜亦忧的现象，喜的是散文写作队伍日益壮大...

奔忙于公务、家务之间的曾家镇青台村文书吴海晶，在读了《终结拖延症》之后，深有体会地说：终结掉拖延症的干扰，你可以活得更精彩...

创业能人、欣益电子有限公司总经理郭秀清，在给年轻人分享《低风险创业》的阅读体会时，语重心长地告诫大家：万事开头难，创业目标先一一因为，互联网时代不缺技术，不缺人才，缺的是万里挑一的目标和方向...

身为曾家镇初级中学教师的何向艳，常到“国心书房”来与社区群众交流读书会，她最爱阅读《陪孩子终生成长》，因为她感到：孩子是父母的镜子，要爱孩子则必须做好自己，只有处好亲子关系，共同成长进步，才能健康、科学的带领孩子成长...

当我们走近这些政协委员，才真正领略到了走进书香世界的快乐与和美。

暗两条线，叙述四代人的茶乡情结，展现家乡茶业的发展和百姓幸福生活，虽只两千余字，却给读者丰富的空间和想象。《教你三道特色菜》，本是叙述烹饪大师做菜技巧的散文，硬是让他以调皮的言言变成了“单口相声”...

常年深入基层一线工作，做过老师、法官和行政干部，他有丰富的阅历，使得他的文章涉猎面广，泥土味浓，文字简洁，正气凛然，没有无病呻吟或虚情假意的做作。我不敢说他的散文有多么的好，只能说他的散文很有特点，纪实散文大多有新闻特写和人物通讯、曲艺相声的痕迹，他能够将文艺采风风景特色，用他机智的构思、调侃的语调，以散文形式表现出来...

卷，1898年大挑1等分云南，亲老告近，改掣山西，即补知县加同知衔。政绩卓著，1915年告假归田，侍奉双亲。1929年寿终内寝，葬于东阳县城北坡。家谱赞曰：态度雄伟，心胸慈祥，颖悟奇特，奋志守窗，穷达守善，忠孝名扬，哲人虽萎，家国之光。

听当地老百姓说，政府准备打通庞家院子经磨沟到达苗河的村级道路，缩短世人了解这个村庄的距离，还要大力挖掘这个村庄里的许多动人传说，揭开这个村庄如云朵朵缥缈的神秘面纱，对许多原始的自然景观进行倾力打造，使之成为一个旅游胜地，展示在世人面前。期待建设者能够智慧地化解原始神秘与人为打造之间的矛盾，使之相辅相成，和谐统一，让这个原始的村庄为世人接纳，成为平复烦躁心灵的桃花源，成为喧嚣尘世中的一方净土。

